

Redacția: BULEVARDUL CANOL No. 11. PALATUL TEATRULUI POPULAR TELEFON: 1680. REDACȚIA E NOAPTE TELEFON: 5037. CONT. C. E. C. 87915.



Patriotul

COTIDIAN DE ATITUDINE PATRIOTICĂ DIMOCRATICĂ

Premiera filmului documentar „România”

Astăzi la orele 11, ar. loc la cinematograful Corso premiera renumitului film documentar „România” realizat în Uniunea Sovietică, la „Studiourile Centrale de film documentare din Moscova” filmul „România” înfățișează istoria luptelor poporului român înainte și de la 23 August 1944 încoace și a marilor realizări în cei doi ani și jumătate de regim democratic.

Pe textul lui Gorbaciov acompaniat de muzica lui George Enescu și al lui Paul Constantinescu, regisorul V. Belaev laureat al premiului „Stalin” a realizat o Românie nu fals idealizată, ci o Românie vie, cu toate potentele ei de țară bogată cu oameni muncitori dar ținuți în mizerie de conducătorii unii trecut au prea îndepărtat, apăsător pentru toțdeauna.

Filmul începe printr-o evocare a tății noastre. Însotind comentariul, obiectivul aparatului înfățișează monumintele documente în piatră ale victorilor poporului român.

Apar apoi în fața spectatorului, scenele în contrast ale vieții de muncă grea cu cea de huzur, sărăciea celor ce muncesc și bogăția trântabilă, declararea războiului nelegiuit, plecarea pe front a unor însoțită de sâmbălă și nepăsarea altora, pentru că după această perioadă neagră, să urmeze perioada de la 23 August și mai ales de la 6 Martie până la actualitatea imediată a luptei pentru libertate, cu toate jertfele și satisfacțiile ei.

Fără lungimi, fără goluri, menținând tot timpul viu interesul spectatorului, documentarul „România” aduce o notă de fuzaj satiric în critica trecutului prin jocul de contraste.

Prin încrengarea lui facturală, filmul „România” este una din realizările cinematografice de mare succes.

Centru culturalizării masei

Că am fost și suntem încă o țară în care analfabetismul și-a lăsat domnia, un lucru de necontestat. Chiar dacă s-a spus și rădănit, chiar dacă au spus să nu uităm din „orașul lumina”, că românul poate, apoi să ne fie cu iertare, să rămână aproape cu ne-am născut. Căcarea a spus strea în structura sufletului românesc, a rămas în fașe, sau în mai fericit caz, tot ce-a avut poporul român mai nobil, adică materialul brut al artei, s-a închis în hotărâle, sufletului, săpânit de domnia unor guvernatori, care n-au avut nimic comun cu interesul și cu poporul.

Și deci, în principiu, că România, prin înțelegerea a fost țara unde s-a lăsat, ca tot materialul lor de artă, au fost păstrate și pe mormântul artei adevărate. Să zidim minciuna și iuzia, care au pierdut calitatea de la o generație la alta. La 6 Martie 1945, știe orice om de bună credință că s-a schimbat ceva în țara asta. Și de la acea dată până astăzi lucrurile s-au îndreptat spre bine. O țară care și scepticii chiar.

Guvernul Groza, prin marile schimbări care și le-a făcut, pentru binele poporului, numără una din cele mai importante probleme, anume aceea a lichidării analfabetismului, aceea a culturalizării masei sărace și muncitoare. Căcarea oremea asta, relativ scurtă, nu s-a putut aduce paradisul culturii sau măcar cel al culturalizării pe întreg cuprinsul țării este adevărat. Și acum să vedem la fapte. Căcarea a făcut guvernul Groza pentru culturalizarea masei muncitoare n-au făcut guvernele trecute. În lungile decenii. Lucrurile acestea (Continuare în pag. 4-a)

La 15 Octombrie începe

Inventarierea tuturor întreprinderilor industriale, comerciale și de transport

Ministerul Industriei și Comerțului a hotărât ca pe data de 15 Octombrie să înceapă inventarierea tuturor întreprinderilor industriale, comerciale și de transport din întreaga țară.

Comisiunile de inventariere, special instituite în acest scop în fiecare județ

vor avea în fruntea lor pe prefectii de județ.

Din comisiune mai fac parte: Delegații Ministerului Industriei și Comerțului și Comitetul Sindicale locale, Inspectoratul Industrial, Institutul Central de statistică și Primăria.

Când se va elibera c. 1946 și când va fi încorporat c. 1947

Eliberarea celor trei serii din contingentul 1946 se va face astfel: o serie din armata cu stagiul de doi ani (grăntieri, jandarmi, marină, care de război, baiaon de gardă călare) vor fi eliberați în trei serii și anume: seria I-a la 1 Aprilie 1948, seria II-a la 1 Noiembrie 1948, iar seria III-a la 1 Decembrie 1948.

Ostașii din armata cu stagiul de 18 luni (infanterie, cavalerie, geniu, avia-

ție etc.) vor fi eliberați astfel: seria I-a la 1 Noiembrie 1947, seria II-a la 1 Aprilie 1948, iar seria III-a în lunie 1948.

După cum am mai anunțat nouiște încorporări se vor efectua astfel: seria I-a din contingentul 1947 la 1 Noiembrie 1947, iar seria II-a la 1 Aprilie 1948.

În privința cererilor pentru amânări de studii, Ministerul Apărării Naționale va da un comunicat în următor.

In Capitală

Azi se deschide congresul Partidului Social Democrat

Sunt de așteptat hotărâri importante în ceea ce privește realizarea unității ideologice și politice a mișcării muncitorești

Azi, Duminică se deschide la București congresul al XVIII-lea al Partidului Social Democrat. La acest congres vor participa o

seamă de oaspeți străini, delegați ai partidelor socialiste din diferite țări. Eri au sosit la București delegații social-democraților francezi, polonezi, englezi, belgieni și maghiari. Partidul Social Democrat maghiar este reprezentat prin d. Mărosan György, secretarul partidului.

La festivitatea deschiderii congresului vor lua parte și membrii guvernului, precum și reprezentanții

tuturor partidelor democratice. Congresul Partidului Social Democrat este deschis cu viu interes. Avându-se în vedere curentul puternic care se manifestă în rândul muncitorilor social-democrați, precum și în organizațiile din țară, se așteaptă hotărâri importante în ceea ce privește realizarea unității ideologice și politice a mișcării muncitorești în cadrul unui partid unic muncitoresc.

Amânarea termenului pentru declararea valorii mărfurilor

Ministerul de finanțe a aprobat prelungirea termenului de depunere a declarațiilor de valoarea mărfurilor depunute, în șase.

Noul termen de depunere a declarațiilor a fost fixat pentru 20 Octombrie, urmând ca după această dată

să înceapă controlul depunătorilor de mărfuri. Valoarea mărfurilor declarate nu poate fi mai mică decât dublul prețurilor din 1938, exceptând a se articolele al căror preț a fost oficial stabilit.

Ce impozite speciale vor plăti diferitele categorii de chiriași

Ministerul de Finanțe a dat un comunicat prin care atrage atenția chiriașilor întregi că în conformitate cu articolele 10 și 12 din Jurnalul consiliului de miniștri cu privire la noul regim al chiriilor, o parte a chiriilor sunt obligate să rețină o cotă aparte din chirie și să vârsa această sumă administrației financiare.

Astfel liberi profesioniști, meseriași patroni și funcționari particulari necadrați în contracte colective, trebuie să verse ca impozit special 40 la sută din chirie, industriași și comercianți 65

la sută, magazineri, industriași 60 la sută, iar prăvăliile de lux 75 la sută din chirie.

Funcționari particulari și muncitori încadrați în contracte colective, funcționari publici și pensionarii nu datorază acest impozit special.

Impozitul amintit este scadent odată cu chiria, deci în speță, trebuie achitat până la 10 Octombrie. Odată cu plata impozitului, trebuie făcută și o declarație amintind numele proprietarului casei, adresa, numărul apartamentului, precum și numele chiriașului.

Noul mers al trenurilor intrat în vigoare de azi 5 Octombrie

Începând cu ziua de azi, 5 Octombrie, a intrat în vigoare un nou mers al trenurilor.

Am mai jos felul, direcția și ora plecării trenurilor din gara Arad:

Rapid București plecarea la orele 1.30 pers. Simeria la 1.45, pers. Oradea la 2.00, pers. Pecica la 5.00, pers. Timișoara la 5.14, Rapid Lokoș hazza la 6.38, Motor Timișoara la 6.40, pers. Curtici la 6.51, pers. București la 7.14, Motor

Genes la 7.36, pers. Timișoara la 7.42, Motor Grăniceri la 8.15, Motor Nerău al 8.20, pers. Curtici la 14.00, pers. Brad la 14.38 pers. Oradea la 15.34, pers. Nerău 16.20, pers. Cermec 16.42, Motor Radna 17.00, pers. Pecica 17.05, pers. Grăniceri 17.10, pers. Curtici 17.20 pers. Timișoara 17.40, pers. București 19.28, Motor Pecica 19.30, pers. Brad 20.15, pers. Timișoara 21.14.

Spectacole - Cinema

ARO: FORȚA PUMNULUI și BESTII LE JUNGLEI
Corso: ROMANIA
Forum: VOEVODUL TIGANILOR
Royal: SANGHAI COBRA
Savoy: VOEVODUL TIGANILOR
Urania: GENTLEMAN JIM

URANIA

GENTLEMAN JIM cu ERROL FLYNN

Controlul autovehiculelor

În zilele de 5-12 Octombrie 1947, ora 9-14 se va face controlul auto vehiculelor de către Chestura Poliției Arad, secția de circulație.
Proprietarii de autovehicule vor prezenta împreună cu autovehiculul foaia de circulație și permisul de conducere...

Osii de căruța

Încercă cu sudură electrică și recondiționează ca noi cu pret convenabil atelier de strungărie CALEA RADNEI 35.

FORUM

Repr. la orele 3, 5, 7 și 9

SAVOY

Repr. 3.15, 5.15, 7.15 și 9.15

Muzica și dansuri țigănești, fast romantism.

VOEVODUL TIGANILOR

(C A R A V A N A)

CHARLES BOYER-LOSETTA YOUNG-JEAN PARKER

Azi filmul senzational de cow-boy TOM HILL și FORȚA PUMNULUI
Calul minune „Texas” și BESTII LE JUNGLEI
In complectare: BESTII LE JUNGLEI și cu inscripții ungurești!

ROYAL

Repr. 3, 5, 7 și 9

Azi, senzația americană din 1947.

CHARLIE CHAN DETECTIVUL GALBEN
CEA MAI NOUA AVENTURĂ ÎN SANGHAI COBRA

Cinema CORSO

AZI PREMIERĂ! O realizare excepțională!

O cronică în imagini vii și pasionante a evenimentelor trăite în ultimii ani. Un film documentar în care predomină latura artistică

„România”

Muzica lui GEORGE ENESCU

PATRIOTUL SPORTIV

Azi pe stadionul ITA.

Sparta C. A. M. 3. și Indagrara Solitehnica cuplaj divizionar B

Azi după amiază se dispută pe Stadionul ITA, un cuplaj divizionar B între două echipe din Arad: Sparta și Indagrara și două echipe din Timișoara: CAMT și Politehnica.

grara și Politehnica încep la orele 16.

Ambele meciuri vor fi interesante. În special întâlnirea Indagrara-Politehnica este așteptată cu mare interes, deoarece învingătorul se va clasifica în fruntea clasamentului seriei III a diviziei B.

Delegările de arbitri pentru meciurile de câștizi

Arena Gloria, orele 9: Sparta-Gloria, camp. juniori, conduce Moroz. Arena Gloria orele 10:45: SGA-Ușor reșă Șantana camp. districtual, conduce Daraj. Arena Gloria, orele 13: Progresul-Sparta II, camp. districtual, conduce Schneider. Stadionul ITA, orele 14:15: Sparta-CAMT, camp. divizionar B, la tușă Măceșan și Szegő. Stadionul ITA, orele 16: Indagrara-Politehnica, camp. divizionar B, la tușă Măceșan și Szegő. Arena OSP, orele 9:30: AMEFA II-Teba camp. districtual, conduce Tărău. Arena Astra, orele 10: Astra-Olimpia PTT camp. districtual, conduce Rizeșin. Arena Unirea, orele 11: Unirea-Gălana, camp. districtual, conduce Dvorăsek. Arena ITA, orele 13:30: ITA II-Fulgerul, conduce Rusu. Arena Gălana, orele 9:30: Indagrara-CFR, juniori, conduce Burete. Arena Gălana, orele 11: Indagrara II-Rep. 6 Voluntari camp. districtual, conduce Păteanu. Arena Voluntari, orele 9:30: Voluntari-Voința, camp. voluntari, conduce Taja. Orele 14:30: Invidiei joc anterior, conduce Barna, la tușă Reinhard. Orele 16:30: Invidiei joc anterior, conduce Reinhard, la tușă Barna. La Poșta, orele 16: Viitorul-Daștea, camp. districtual, conduce Văcăreanu.

La Curtici, orele 14:30: Frontiera-AMEFA, camp. juniori, conduce Bekal Pavel. Orele 16:15: Frontiera CA Rovine camp. districtual, conduce Kartich.

Arena OSP, orele 16: CFR II-Benatul, camp. districtual, conduce Schwartz. Arena Unirea, orele 16:30: Voința-Tranșilvania, camp. districtual, conduce Marșin.

Mica publicitate

MICA PUBLICITATE se primește zilnic până la orele 18 - Un cuvânt la 2 minimum 10 cuvinte, Pentru cererile de servicii 50% reducere.

Oferte de serviciu

CAUT guvernanta pentru copil șaptesc ani. Adresa: Banca Națională, gardian. 3355

Inchirieri

CAUT locuință 2 camere, (sau una), bucatărie și dependințe cu placă caldă în lemne de foc. Adresa la ziar sub: Absoluit serioasă. 3363
LOCUINȚA frumoasă de închiriat în Subcetate. Radu dela Afumaș. 16. 3364

Vanzări și cumpărări

CARUCIOR adânc nou de vânzare. Adresa: Mureșanu 7. 3283
CAMIONETA „Magex” 6 cil. de vânzare. IMASA, 3265
VAND cauciuc nou 500 per 16. S-r. Ercul Necunoscut 4. 3370
AGENTIA HATSCHER, Bdul Carol 17. 2500-000: Podgorie mare vie, case instalatii 1500-000; primărie 10 apartamente, 600-000; centru 5 camere, grădina mare, 400 000 Teatrului ocupabilă particulara și 300-000; centru etaj, 4 apartamente, 300-000; Embunescu, 2 apartamente, dependințe, hăl. 150-000; Grădiște via nouă, 70-000; Pârnaș va dublușeren, căsușă. 1251
CASA cu două camere, grădina de vânzare. Agentura Nicolajvici, A. Iancu 21. 3360
VAND mașină de triștat motorizată nouă, un dormitor vopsit, la ziar. 3373

MURESEL loc de casă de vânzare. Deutsch Carol, Goga 3.
VAND prăvălie mărunțisuri marfă pe Bdul Ferdinand. sa a ziar.

VAND plantina „Offenbacher” vicar „Stradvarius”. Informații la ziar.

PIAN stare foarte bună de vânzare. Adresa la ziar.

CAUT mașină de treierat. Agentura Kovács, Ștefan cel Mare 5.

DE VANZARE casă cu 3 locuri de joacă și grăd. Segă, Str. I. I. I. 25.

DOȚA camere goale pentru închiriere urgent. Ușor în casă lemne de foc. Adresa la ziar.

DE VANZARE apartament în oraș nou. 2 camere, auto dependințe și 1 cameră și baie, ambre 150.000 lei. „Expres” Reg. Maria 18, în curte.

Pierdut

PIERDUT diploma de bacalaureat pe numele Ardeleanu Constantin. Declara nulă.

NAHORNEAC NICOLAE, fr. pierdut actele: Buletin, acte vafie nr. 8, fila No. 2, foaie de jstie bicicleta 3799, carnet școl. Gălțitorul rreales la Adifa ziar pentru recompensă.

PIERDUT pe malul Mureșului certificate de naștere, 3 copii găzduite după litere, vize pe mașini diferite și bani. Gălțitorul rreales la Adifa ziar pentru recompensă.

Pierdut

PIERDUT pe malul Mureșului certificate de naștere, 3 copii găzduite după litere, vize pe mașini diferite și bani. Gălțitorul rreales la Adifa ziar pentru recompensă.

Diverse

COMISIONAR LA BUCUREȘTI în fiecare Marți. Primim meciuri până Marți, orele 18. „OL PICON” birou volaj. Informații: ARAD, Brătianu 2-4 telefon 20-49.

CRAVATE vechi întors, reparatistic. Coștar 7zeci, Embunescu 15.

DOAMNA serioasă caut camera mică modest. Un cufer de călătorie de vânzare. Gh. Iofescu 18.

HAINA mânecate de molii, rupte, arse vă ies cu costuri mici. Piața Pleșnei 4, et. I.

ORE engleză, germană, Merg la molii. Informații la ziar.

GASIT carnetul CFR pe numele Draghin, Breștin. Se poate găsi la administrația ziarului.

PREDATI debit CAM în funcție de informații.

CONTABIL, execuția proiecțiilor, proiect. diverse afaceri în loc. Telefon 14-56. Str. Maria No. 1.

TRIBUNA LIBERA

(Redacția nu își asumă nici o răspundere pentru cele publicate în această rubrică).

Dr. Cășmar Gheorghe din Breștin cere scuze din dr. S. P. Ștefan din Brd pentru calomniile aduse ocazia înmormântării dnei I. Maria la 27 Februarie 1947. Măcar a fost greșit înțeles.

Familia Ungur, anunță, moartea scumpului și neuitatului lor fiu și frate

UNGURIONEL

În vârsta de 23 ani. În mormântarea va avea loc Duminecă 5 Oct. ora 17 din Str. Gen. Coandă 59 la cimitirul Pomenirea.

Dacă doriți să vă distrați bine cercetați

Restaurantul „CENTRAL”

din nou redeschis
Prop. MORARU TEODOR
Bucătărie aleasă Beuturi selecționate
Bufet asortat Specialități
Prețuri reduse.

Când d. Telecan are poftă de un ...

Personal n'am avut încă "deosebire" dinse" de a-i atinge mâna. Nu m'au favorizat nici împrejurările și nici timpul. Vestea isprăvilor d-sale năstrucurile însă, părăzindu-mă până aici în bătăuile reci ale redacției, au. au. Pri... ocazia a muncii la "ilustra-... persoană".

Că se consideră "om cu relații" am intrucat va. Da, că ar fi bur... pământului, nu voiam să cred în răpuitul capului.

Și așa gând lucruje. m'am pus într-o zi, - cum de altfel ar fi făcut or, care ceștăcan - în'ghearea:

— „Măi dar cine o fi și ce o fi vrând la urma urmei vileazul acesta? Nu ca mare greutate am aflat că si... omă Ion. Ion Telecan din Simand. Dna fire e „strângător”. Ei place și... încă avre prin orice mijlococ. Pro... verbul ar spune că „strange banj albi pentru zile negre.” La ei însă e loc... mai contrariul: stränge banj negri pentru zile albe.

Faptul acesta, luând în considera... că Ion al nostru mai e și poftă de... și încă hai, - din cel vechiu, br... roni: suh'n suh'a, n'ar trebuji să mi... pe nimici. Ca să fi membru al... elici banche-ro-moșieresti cum e... a Conului Dinu, trebur - cond'ie primordiale — să te pricepi la afa... erji Si Ion Telecan din Simand e... trunjit această condiție.

In calitate de membru in consiliu... ene cooperative. Telecan a dirij... ați de bane chestiunile bănești, in... căi autorității. — In urma unui... control — I-au acordat drept răspla... un concediu de odihnă de mai multe... luni într'un... legăr de sabotage și... speculanți.

Nu scapat de acolo mai deunăzi... lui credea că zilele de lagăr I-au fă... cu să-și dea seama de realitate și să... în oară poacă la casa sa. Dar nu... Usurat că scăpase de pacoste, Tele... can a căutat prin fel și chip să rgi... bume zile pierdute, să găscă in... noi fericierea privată pe timpul curei... de sălbire pe recuți în lagăr.

— „La naiba cu democrația asta”. — și a spus el. O singură viață a... oar omul. De ce să n'o trăim cum... vrem!..

Astfel judecând lumea, proaspă'ult... fost pușcăriaș i-a venit nofta să m... rănce un. Si sfidând orice legi și di... poziții economice in legătură cu... menținerea preferențelor, Ion Telecan... falant așa cum fi să b'ne unui oia... cu banj, a plătit pe se pretut' ofiției

-- Da ce să mă compromit eu pe... lui'n leu sau doi — și-a spus plin de... s'ne omul nostru. Dau mai mult, dau... E banul meu... Doar n'o să m'apoe să... sau la rând cu toți alții?... Că fapta agențului b'atjenist din Si... mand e condamnată, este evident... Ne frământă însă gândul, dacă auto... n'ăști, competente știu ceva de toată... această chestiune? Au găsit ac de co... locul lui Ion Telecan? Așa doar s-a... de început.

VASILE INOAN

Va leși sau nu petrol?

Socodorul - satul ce se miră și așteaptă...

Reportaj de VASILE INOAN

De cum te apropii de zona lucrurilor, lăsând în spațiile colbului ridicat de pași, Socodorul, satul al cărui bo-ar se bănuște că ascunde bogății — turbul acesta ce dedeparte aduce a post de ob... servație din; timpuri vechi, sau o stopo... niță, ia forme roște.

La început deosebici; — unul căle... unul — stălpji groși de lemn ce au... turnului o formă de priamjă. Apoi in... cețul cu încetu, ieșind dintre bolde... de porumb, te întâmpină în plin câmp... silueto gigantice a sondei.

„Tăt în sus pe uliță domnișorul”...

Povestea sondei, ce de atfel o poveste... vecni. S'a năcut în urmă cu doi ani și... mai bine, dar cu toate acestea, — viață... propriu zis, a prins numai de 3 luni de... zile încoace după data de 26 Maj cri... Impuls de un sentiment de curiositate... profesională, mi-am îndreptat întruna... din zile pași înspre aceste locuri.

Ca să faci această drum e deajuns să ieși... într-o dimineață trenul de Geamăcoji... din gara Arad. După o oră de călătorie... cobori în modesta halță a ștului și măr... gălujind pe ulițele pline de prat, te in... spre prjmărie.

Dacă ai norocul să dai peste d. notae... e mult mai bine, dacă nu te mulțumiești... și cu îndrumările pe care locușorii co...

Un plan de explorare inițiat de stat și trei echipe a câte 8 oameni, poartă făcila muncii

Din saș și până afară în câmp, unde... se află sonda, e mai bine de un km. Cu călăzuza mea căruija i sa adăugat pe... drum încă un tovarăș de drum. Gheor... ghe Ionidă din serviciul societății ce ex... plozează terenul, străbatem printre hol... de de porumb și miriști arate, drumul... bătătorit de căruță.

Alungem acolo după câteva zeci de... minute. Ne întâmpină reprezentantul... muncitorilor sindicalizați și al direcțiun... nji, cărora comunicându-le scopul vizii... tej sunt servit cu amabilitate.

Sonda de la Socodor, — află astfel —... se datorește planului de explorare a sub... solului câmpiei Tisei și a Banatului, inițiat de stat.

După date biologice, se bănuște că... regiunea Crișanei și a Banatului ar fi... bogată în păcură și alte zăcăminle de... acest fel.

Atenție agricultori!
Reparațiuni la tractoare și mașini agricole, precum și orice p'ese de schimb, execută:
ATELIERUL PRINCIPAL „REAZIM”
A R A D,
Strada M. Kogălniceanu No. 45.

Citiți și răspândiți Ziarul „Patriotul”

— Boc-boc-boc, — boc-boc-boc... Haaha-rtrup — haagi-tuup... La ma au'ă metri în depărtare, nu p... poți încă deșini. Iți apar surde și de neînțerea.

„...și numai când pășești în „curtea”... gcoștin început de șantier, Iți dai seama... că sunt șgomolele motorului, ce și a... trimis sol burghiu de oțel — la 1630... metri adancime — juspre înima pământ... tului întovărășite de scurte intervale de... strigătele unui grup de lucrători, în... cleștăți într-o oboșitoare muncă..

muncii, fie bărbăți, fie copii sau femei, — după ce ț'au spus în graul lor o... „bana z'ua” — și le dau cu multă bu... năvoijnă.

— „Tăt în sus pe uliță domnișorul... druce”, până când seșind din sat davi... de călătănă și începi apoi la mână stân... ca”..

Ascultând și eu un astfel de saf, nu... am cum m.ajji se descurca. Noroc însă... că pe drum mi-am găsit o prețioasă... călăuză în persoana d-lui Chiriță Gavri... lă, secretarul organizației PCR din co... muna, care m'a însoțit cu bunăvoijnă... până și locul unde puteam lua informa... tiile ce mă interesau.

din jurul carturului sat și a „Aradului... societății „Concordia” și cea din jurul... Zădărnacului societății „Romano-Amerci... cgu.”

La Socodor, săpăturile începu su astia... 1930 metri adancime.

societății și funcționarii și corpu conda... cător, lucrează la aceaste 64 de cam'ni. Din această, munca brută o duc un nu... măr de 24 lucrători.

Trei echipe consecutiv e a câte 8... oameni una, poartă aici făcila muncii. La început de săptămână prima echipă... pornește motorul. Ca să se oprească —... după mai multe zile și nopți întregi de... umblat — trebur să surcine un defect..

Șgomolul leșit de la această sondă se... revarsă până în depărtări. In dreapta... și s'ânga te, afară de acel uruiț de rot... nu auzi nimic. Vezi oamenii mijcându... se încoace și încolo după treburi. Dacă... vrei să-ți înțelegi, te uiiți a'ent la gemnele... care le fac. Vrei să le răspunzi, n'aj de... că să repeți aceleaș lucru.

Se muncește la Socodor, se muncește... de zor. Sătenii însă se miră și așteaptă.

Teara, când scurgându-se din câmp... spre case și au drum prin fața sondei, se... opreșc în loc și privind îngândurați... se întrebă unii pe alții:

— Va eși sau nu petrol?..

După cum afirmă d. inginer Gheor... ghe S'anciu, conducătorul acelor lu... cări, ca să ajungă la straturile cu păcu... ră e nevoie ca săpăturile să atingă 2300... —2400 metri.

Si până la această mai este..

Se pot prenota cărți școlare pe anul în curs până Marți, 7 Oct.
Libraria și papetaria
PRESA DEMOCRATA
in Bulv. Regina Maria No. 24.
TELEFON 27-67.

„Este în interesul nostru de a sprijini lupta dreaptă a poporului grec”

— a spus d. Vasile Luca la manifestațiile eri din Capitala

Fel a avut loc la București o impo... xunta manifestare publică cu participa... reu a peste 700.000 cetățeni, organiza... ue Comitetul național pentru ajutorarea... poporului grec.

Ca ocazia acestei marji întruniri a... wat cuvântul și d. Vasile Luca, secre... tar Partidului Comunist Român, care a... spus printre altele:

— Pacoa lumii este din nou turburată... de agitațiile reacționarelor care vau în... serviciul marșilor trecutui internaționale... toate popoarele au datoru și interesul... de a se alinia în rândurile acelor care... luptă pentru o pace durabilă și întele... te între popoare. Orice război, în ori... care parte a globului se poate trans... forma într'un război mondial, imperia... lismul grec cauză să-și extindă stăpâni... rea asupra Balcanilor și Orientului apro...

pat. Este deci în interesul nostru de a... sprijini lupta dreaptă a poporului grec... pentru nimicirea acestei cijej reacționare... imperialiste.

d. Vasile Luca a vorbit apoi despre... aneuvrele și conspirația lui Iuliu Ma... rșu și Mihailache, care apar în scurți... timp în fața judecării. Numaj zădărni... cine planurile lor criminale, am evitat... cu din România să nu fie o a doua... Grece.

d. Vasile Luca a terminat, spunând:
— „Unitatea forțelor politice muncito... rești este azi un imperativ al vremurilor. Partidul unit muncitorăsc care se va în... chega, va fi stâncă de grăuți în jurul... căreia ea vor polariza toate forțele de... mocrației românești și în care se vor... tränge toate încredințele criminale ale... reacționari.”

Din nou sub vechea conducere
HOSZPÓDAR
Intreprindere de vopsitorie și curățătorie chimică
Prăvălia: Str. Eminescu No. 3.
Uzina: Str. Siroescu No. 13.

Centru culturalizării masei

(Urmare din pag. 1-a)

... însemnate în statistici. Am fost... în loc să-și scrie măcar numele, purtau...

Si să ne oprim aci, la Arad, în oraș și în județ. În zeci de comune ale județului Arad, țărani triști și necăjiți...

Si oamenii ăștia simpli, care nu știu decât de Mihai Viteazul și de împăratul Austro-Ungariei, în ciuda anilor, au vrut să învețe să scrie și să citească.

La muncitorii orașelor s-a petrecut același lucru. Resursele culturale de pe lângă comitetul de fabrică și din cadrul sindicatelor profesionale au avut marea grijă...

Într-o după amiază a unei zile, la o adunare muncitorască la fabrica Teba, în urma cuvântării deputatului Căpitan Păre, țarașul sindicatului de țărani...

Kământ, un singur lucru de făcut. Ca oameni cu diplome, bineînțeles că ei se merită să coboare printre cei care n-au diplome...

Sprâjitul guvernului în acțiunea de culturalizare nu poate să aibe un optime rezultat fără sprijinul tuturor oamenilor...

Si după asta, tot alături sufletului poporului nostru va fi turnat în forme noi naturale. Numai atunci vom putea avea prezența sa spunem lăudăroși...

Der până atunci e nevoie de știință. Și în momentul când vom fi gata, ciopliți, chiar dacă nu-i frumoz din partea noastră, ne vom pune în vîrtina strălucirii.

GEORGE CIUDAN

Mitiță Constantinescu I

Surprinzătoare, neașteptată și dureroasă a venit la 20 Septembrie 1946 vestea morții lui Mitiță Constantinescu.

Născut dintr-o modestă familie de funcționar ceferist, deși un autentic exemplu al păturilor de mijloc, datorită calităților sale și a unei neîntrerupte și rigurose discipline...

Guvernator al Banatului Național și Românesc, ministru al Economiei Naționale și ministru al Finanțelor, el a știut prin competență și spiritul său organizatoric, să imprimă în activitatea acestora un spirit nou...

Din acest moment, Mitiță Constantinescu, omul de știință dublat de omul înfapturilor, devine pe drept cuvânt o figură prominentă în viața publică a țării.

Scritor de mare anvergură, este autorul temerarelor lucrări „Conținutul URSS”.

După actul dela 23 August 1944, Mitiță Constantinescu se avântă cu îndreptare și convingere în lupta grea pentru democratizarea țării.

Indiscutabil, redobândirea lui Mitiță Constantinescu în viața politică, după o absență de mai multă vreme, a fost comentată cu via în mijloc de frunțile tuturor partidelor...

Învinuit de oportunism, el răspunde tuturor — și prietenilor și dușmanilor — prin actele lui, prin perseverența cu care își ducea la bun sfârșit acțiunile începute.

Președinte al „Căminului Ruse” și vice-președinte al ARLUS-ului, el îndrumă menzaj activitatea acestor două instituții spre folosul colectivității, deși boala — în fața căreia toată știința medicală nu a putut face decât foarte puțin — subrezise în chip serios rezistența plămânilor și a trupului.

Partidul Național Popular — conștient pe tiparul „Timpului Patriotilor” — care a luat în considerare expresia și entuziasmul Congresului General ținut la București, în zilele de 10, 11 și 12 Ianuarie 1946, câștigând un conducător care să fie un autentic și reprezentativ exponent al păturilor de mijloc, își oprește detașamentul privirea pe Mitiță Constantinescu.

El a fost ales și proclamat primul președinte al Partidului Național Popular.

Marea experiență pe care o căștiga în cursul îndelungatei sale munci pe țărâmul vieții economice, munca pe care e desfășurat o trăind în centrul vieții noastre politice, au crescut ca este un mare om politic, pentru că erau atât luminate cât și...

Școala de aplicatie

de pe lângă școlile normale de băieți, Str. Mihail Eminescu No. 34, aduce la cunoștință că primește înscrieri de elevi pe anul școlar 1947-48, în toate clasele, zilnic între orele 8-12.

DIRECTIUNEA.

nănia nu va putea afla calea proprie și a propășii atât timp cât munca manuală și intelectuală dela oraș și sate va fi ținută de parte de viața politică.

Referindu-se la alegerile ce aveau să se țină la 19 Noembrie 1946. — Mitiță Constantinescu spune:

„În aceste alegeri se luptă două lumi: cea veche, cea perimată, conservativă, reacționară și fascistoasă și care vrea să-și mențină dominația cu lumea cea nouă, evolutivă, progresistă, sinceră și democratică”.

La moartea lui Mitiță Constantinescu, pe lângă multe alte apăsări, asupra vieții și activității țării, din partea comunistă mai mare partid al țării s-a primit o scrisoare de condoleanțe, în care se spune:

„Partidul Comunist Român de pînă împreună cu Dumneavoastră moartea lui Mitiță Constantinescu, prominent bărbat de Stat și Președinte al Partidului Național Popular, unul din acei oameni politici vechi, care s-au alăturat cu sinceritate și devotație operei de democratizare și reconstrucție a țării și de strângere a relațiilor de prietenie cu URSS”, — semnat GH. GHEORGHIEU DEJ, Secretar General al PCR.

Partidul Național Popular a pierdut pe președintele său, în timpul când avea mai mare nevoie de lumina experienței sale și de sfaturile lui înțelepte.

Cel care milita în cadrul partidului și căruia președinte a fost, este veșnic mai fidel memoria dispartului, mergând hotărât înainte, pe drumul tras de el, pentru realizarea ultimelor rămășițe fascisto-reacționare și pentru întărirea democrației românești.

ION PILAN.

Secretar General Adjunct și PNP Org. Jud. Arad

Revizuirea firmelor comerciale și industriale

Camera de Comerț și de Industrie Arad aduce la cunoștința firmelor comerciale și industriale că cu începere de Luni 6 Octombrie 1947 se va începe la revizuirea lor la fața locului de către funcționarii Camerei cu delegație specială în vederea eliberării cerșiturilor de existența firmei.

Întreprinderile sunt obligate conform dispozițiilor art. 11 din legea No. 102 cu privire al actelor revizuire, să se prezinte la dispoziția funcționarilor Camerei toate registrele și actele, de care acestea vor avea nevoie spre a determina valoarea reală a firmei.

Fost firma HAMMER-CIACI

Execută prompt reparații

Radio și Biciclete

ARAD.

Bul. Reg. Ferdinand No. 27

AVIZ LUMEI IOVR

Toți IOVRiștii din orașul Arad se vor prezenta de urgență la biroul IOVR. Primăriei, pentru întocmirea tabelor cerute de Ministerul de Interne. Ultimul termen 5 Octombrie a. c.

Întreprindere ultra modernă de vopsitorie și curățitorie chimică

VOPSEȘTE ȘI CURĂȚĂ

rapid și punctual. Execuție ireprosabilă

HOSZPODAR

Prăvălia: Strada Eminescu No. 13. Uzina: Strada Stroescu No. 13

Modul de vânzare și cumpărare a fasolei, cartofilor și legumelor

Ministerul Industriei și Comerțului a dat o decizie în care stabilește normele după care se vor face în viitor cumpărările de legume, cartofi și fasole și anume: Vânzarea, cumpărarea, transportul și consumul de fasole, mazare, linte, cartofi, ceapă, zarzavaturi și legume de orice fel, sunt și rămân libere. Cumpărarea și transportul acestor categorii de produse, cu scopul de revânzare de comercianții de specialitate, cooperativele

de consum, fabrici de conserve și de cal legume și zarzavaturi și numai baza unei delegații eliberate de Camera de Comerț și de Industrie ARAD prin care se va face dovada că mijlocul face parte din Oficiul de apărare națională cu legume și zarzavaturi.

În conștințare, decizia adăugă că, interzis stocajul de astfel de produse, afara consumului gospodăresc și al vizionării de jarnă.

Vopsește, curățită

CAROL MARKOVITS

ARAD, STRADA DUCA NO. 7.

V. I. Coloman Hartman

ceasornicar și bijutier

ARAD, B-DUL REGINA MARIA No. 20

TELEFON 20-14.

Si-a extins magazinul cu mărfuri în comision

Primește în comision bijuterii moderne și antice, porțelanuri, cristale argintării, covoare, persane etc. — Interesul firmei este, ca să se vesească publicul prompt și cât mai urgent posibil.

Cu ocazia inaugurării

Cinematograful C. F. R. Grădiște prezintă marele film

CAPITAN LA 15 ANI

Începând de azi. Reprezentanții încep la orele 3, 5, 7 și 9

Intrarea generală lei 15.

Centrele pentru distribuirea nouilor cartele populatiei nein-scrisa in economate

La aceste centre va avea loc in viitor si distribuirea painii si a malaiului

Breschimbările cartelelor încep mâine, Luni 6 Octombrie

Ass cum am scris ieri, distribuie cartelelor de alimente si a cartelei cu puncte către membrii economate lor, deci către salariații înșiși lor ai întreprinderilor din Arad, a început acum trei zile și continuă.

A rămas să înceapă distribuția cartelelor către restul populației și să fie fixate centrele unde va avea loc distribuția pâinii.

În acest scop, astăzi, 5 Octombrie, în crele 9 dimineața, au fost invitate în sala mare a Primăriei toți conducătorii centrelor relate mai jos, în vederea luării în discuție a cartelelor și a pâinii și malaiului. În tot azi au fost fixate 99 de centre, unde populația nemuncătoare în economate se poate prezenta pentru a ridica cartelele de pâine și malai. Inscriserile se vor face pe formulare tip care se pot

ridica de la tipografia Ideolu și tre bușe, întocmite în două exemplare, dintre care unul va rămâne la centru, iar unul centralizat se va depune cu dată cu vechile cartele în strada Episcopiei 6, etaj I, la d. Bindașin.

Conducătorii centrelor răspund de operațiunea distribuirii, care se va face pe baza înscrierii în formularele prezentate de către fiecare a vechiilor cartele și a huișturii dela biroul populației. Cartelele vechi nu menază să fie centralizate și împachetate și astfel depuse la adresa de mai sus.

Secoarele se vor prezenta pentru ridicarea cartelelor în str. Ertleny pl. Nr. 6, etaj I, mâine, Luni, 6 Octombrie, orele 6 dimineața, urmând ca de la ora 7 să înceapă distribuția lor către populație. La aceste centre se vor face în viitor distribuția pâinii și malaiului pentru locuitorii.

Membrii economatelor vor începe înscrierea la aceste centre numai după ce se va fi terminat înscrierea restului populației după indicațiile care urmează a fi date de către Oficiul economic județean.

Dăm mai jos numele conducătorului de centru, strada și nr. unde funcționează centrul.

Pop Aurel str Gh Lazăr 1-3; Isai Ion piața Avram Iancu 21; Kaufman Andrei pl. Stefan cel Mare 4; Bojilowski Alex bdul Regele Ferdinand 62; Leichman Eugen str Mărășești 10; Rosenstein Emeric bdul Regele Ferdinand 58; Baumann Ja bdul Regele Ferdinand 42; Seher Maximilian bdul Regele Ferdinand 28; Neulander Francisc bdul Regina Maria 19; Piti Petru strada Brătianu 2-4; Czukor Iosif piața Avram Iancu 19; soția lui Grăblat David bdul Regele Ferdinand 13; Murgăla Ludislau str Brătianu 7; Lefkovic Hugo str Eminescu 30; Ljovan Ion str Eminescu; Löwe Zoltan str Eminescu 3; Ispravnice Ion str Bogdan Duică 1; Marmorstein Ludislau bdul Regele Ferdinand 31; Sreilber Heana str Gheorghe Popa 1; Kohn Iosif str Cloșca str Regele Ferdinand colț; Hegedüs Iosif str Reșterii 29 (Mărășești); soția lui Iosif Alexandru bdul Carol 24; Caroli Emanuil str Meștera 1; Bolvari Iuliu str Reșterii 1 (Mică laca); Vanc Măria str Râșu 18; Mănușcu Adolf str Grigore Alexandru 24; Mărtin Alexandru str Căstăche Negri 2; vâd Ruteai Ion str Hanga 39 (Grădiște); Coslovski Iuliu piața Mișon Cristea 1; Bergman Iacob str Nicu Filipescu 11; soția lui Köves Maximilian str Criș 9; Berk Iosif str Marie Chendi 1-3; Gutman Margareta str Pușcariu 5 (Mureșel); Görlsch Anton str general Coandă 15; Welz Victoria colț Săgună 100; Miltzman Alex str Stroescu 52; Gracsner Eugen str Pieșerilor 42; Kunert Emeric str căpitan Igrat 29; Salaman Ella str. Dorobanților 62; Meso Alexandru str Grădiște 58; Cortea Elena str Rusu Sirtaru 29; Munteanu Heana str dr. Pășu; Spăniuc Andrei colonia Cadas; Müller Andrei str Dorobanților 1; Krausz Gavril str Arcaș 2 (Mică laca); vâd. Rankó Adalbert str Petron 5; Weinberger Zoltan str Gavra 11; Deutsch Laura str Corches 22;

Vukler Ludovic str. Aurel Vlaicu 177; Fodorescu Tiberiu str Ferdi nand 2; Năszner Ella str Episcopiei 38a; Lelle Ion str general Coandă 82; Videler Carol str Kogălniceanu 29; Hale Stefan str dr. Râșu 52; Kremer Francisc str Iosif Vulcan 1; Orlican Iulza str Săgună 26-28; soția lui Pău Iosif str Veseliei 13; Hendl Iosif str Brătianu 21; Mercedes mer Desideriu str Veronica Mileo 2; Milor Rozalia piața Rădulescu 4; Marcus Arcadie str Mărășești 2; Lișca Pavel piața Mihai Viteazul 13; Neamtu Adrian str Mihai Viteazul 9; Cortea Petru str Sincăi 2; Chiriac Adalbert str Săgună 69; Iltzan Măria str Lăveșilor 20; Rotter Margareta str Sava 4; Polak Iliu str general Coandă 14; soția lui Parkas Lucyold str Bisericii 82-84 (Gal); Giușan Nicolae bdul Regele Ferdinand 54; Grosz Iosif str Mărășești 63; Reiner Emeric str Ion Sucea; Sücs Francisc str Radea Cortă 40; Eberlein Iosif str Coza Vodă 15; Kleid Mihail str Kogălniceanu 58; Naschieș Esterica str. Ploștarilor 72; König Iulza str dr. Râșu 18; Sișcu Gheorghe str Abatorului 45; Juhász Gavril str Mocioni 11; Cretu Gheorghe str Mișon Cristea 2; Lăpusca Iulian str Constantin Brăncoveanu 65; Teodorescu E. str Aurel Vlaicu 101; Ardelean Liviu str Aurel Vlaicu 162; Varga Stefan strada Anadul Purice 30 (Bujac); Farcas Adalbert str Anton Pan 30; Căstăche Adalbert colț Bihorul 32; Szabo Iar Mihai str Petru Rares 50; vâd. Ruteai J. str Hanga 39; Schwartzberg Desideriu str Eminescu; Ella Iosif cooperativelor la periferii; Tușca Gheorghe calea Banatului 109 (Arădul Nou); Zărnescu Dumitru călea Banatului 195 (Arădul Nou); Topol Lectorica calea Banatului 148 (Arădul Nou); Munteanu Cornel colț Banatului 24 (Arădul Nou); Kovacs Rozalia colț Banatului 192 (Arădul Nou).

În plus au fost fixate următoarele centre pentru distribuția pâinii și malaiului, centre care sunt subdiviziuni ale cooperativei Solidaritatea: în Micașești str. Vioarelelor 2; în Săra; fostul local al economatului Astra; str. Kogălniceanu 44 și bdul Poșta Măria 21.

Locuitorii care și au domiciliul în jurul acestor sectoare pot să se prezinte mergând cu ziua de Luni pentru ridicarea nouilor cartele.

Lucrările pregătitoare pentru Reforma Justiției

Comisiile numite de d. prof. Lucretiu Pătrășcanu, ministrul Justiției pentru reforma judiciară și a funcțiilor au lucrat într-un ritm viu. Comisiunea pentru revizuirea Codului penal, a procedurii penale și a celorlor speciale a și depus la cabinetul ministrului Pătrășcanu referențele solicitate cu privire la materiile care vor face obiectul noii reglementări legislative.

Comisiunea pentru organizarea judecătorească concretizează rezultatele studiilor de până în prezent într-o plană tehnică de organizare, care va fi depusă la același cabinet la sfârșitul acestei săptămâni.

În ține Comisiunea pentru codul civil și procedura civilă va prezenta în cursul săptămânii viitoare referențele solicitate de către ministrul justiției pentru chestiunile de resortul său.

PARTIDUL COMUNIST ROMAN

Organizația Județeană Arad

Cercu' de Studii și Documentare de pe lângă Sec'iunea de Educație Politică

Organizează azi Duminică 5 Octombrie orele 11,30 în Sala Palatului Cultural.

Conferința D. MOLNAR TIBERIU redactor economic al ziarului „Patriotul” despre Lupta pentru apărarea stabilității

După conferință taraful populat al Sind. catului Artiștilor compus din 20 înscriși va debuta executând cântece populare române și maghiare, sub conducerea maestrilor Lăcătuș Iosif Albert Ștefan și Fazakas D. Intrarea liberă

De ce s'a plafonat munca în acord?

Întrebarea e legitimă și în puține zile vrem să dăm oarece explicații.

În vremea inflației, patronii acceptau cu plăcere să se muncească în acord, pentru că, în felul acesta, câștigul lor creștea de două, trei și chiar mai multe ori. Între de plidă la fabrica Astra, la început, direcțiunea plătea cu mare greutate introducerea acestui sistem pentru că în scurt vreme și vină singură, să primum vreme și mereu majorări ale salariilor. Explicația era simplă. Dacă angajații de acord erau de exemplu plătiți la sută, beneficiul patronului ajungea la 428 la sută. În schimb, dacă nu li se plătea nici unul din acord de sută la sută, lor și se plătea doar acordul real, adică acordul în raport de cantitatea reală a produselor. Până când la calcularea beneficiilor ei adăugau fel de fel de cheltuieli care făceau să crească prețurile de 4 și de 5 ori mai mult față de valoarea reală de acord, de unde mai multe ori extrem de un câștig.

Procedând așa, de încheierea în acord și pe noi singuri, spunem mulțumiri lui Bekka Ștefan, că și dacă pe de o parte câștigul nu era mai mare, prețurile erau și mai mari, mult mai mari.

Acesta mai mergea în timpul încheierii acordului, când munca era stabilizată, când prețurile s'au fixat în așa fel ca puterea de cumpărare a salariatului să fie cât mai mare și mai de preț pentru ei la fel de fel de recălcări de prețuri, prin simplul fapt că se umfla timbrul în acord, însemnând să lovim un testă, reforma monetară, însemnând să forțăm iar pe drumul inflației prețuri mari, mărfuri scumpe.

Ducea, CGM-ul, conștient de acea

astă stare de lucruri, a trecut la planificarea acordului. Însă planificarea muncii în acord este numai o chestiune de timp, căci d. Anghelii a spus că până la stabilirea de către comisiunile respective a timpilor reali, se va menține plafonul de 50 la sută.

Ceace este de făcut până la formarea acestor comisii, e să se realizeze într-adevăr și chiar să se depășească plățile de 50 la sută, căci odată depășit, salariul vor primi drepturile cin urmă, iar dacă oul vor atinge diferența și se va regăsi din salarii.

Iar cum am mai spus, chestiunea e că pentru a menține lucrul stabilizat avem nevoie de mărfuri. Oa să avem leu bun, trebuie să avem mărfuri multe. Și aceste mărfuri multe trebuie să se obțină, nu prin muncă istovitoare care să slăbească puterea muncitorilor, ci așa cum spune articolul 5 din Constituția Colectivă: „Mărfurile produsele trebuie să se facă fără epuizarea fizică a salariaților; ce trebuie să se producă ca o consecință a efortului sau intelectual, prin găsierea de noi mijloace de lucru și printr-o mai bună organizare a producției.”

Așa au făcut muncitorii la Astra, care pentru orice pleacă, mică sau mare, ce trenește găria, au construit și blocuri speciale, câștigând circa 15-20 minute la fiecare oră.

— Ne bucurăm mult de această, căci ne scotește de multă osteneală și multă bătaie de cap — spună Veșta Terente dela atelierul Lăcătuș II.

În concret, deci, față de ce s'a planificat munca în acord: pentru mărirea reală a produselor și menținerea leului stabilizat.

LUCACIU PETRE

Nu uita, ce ai ene!
Banul pe care-l dai
speculantului nes' e
prețul fixat, este a-
ma cu care lovești
în sine însuși.

**Să fim soli dări în luptă
împotră va înercărilor ca-
pitașului parazită de a
reînvia specula!**

Srijiniți lupta eroică a Greciei

democrate prin înscrierea pe listele de donași deschise la sediile organizației Apărări Patriotice. Inscriserile și sumele depunerilor vor fi publicate zilnic în ziarul nostru.

Evenimentele externe

Reprezentantul Ucrainei la O. N. U. a criticat intervenția Angliei și Statelor Unite în treburile Greciei

Intre U. R. S. S. și Anglia au fost reluate convorbirile pentru încheierea unui acord economic

Delegația sovietică a prezentat adunării generale a Organizației Națiunilor Unite un memoriu...

gă atenția adunării generale, că în conformitate cu Carta Națiunilor Unite, trebuie pînă...

devedit, însă intervenția Statelor Unite și Angliei este...

Procesul trădătorilor maniști

Maniștii au cerut o nouă intervenție a imperiaștilor streini în treburile României

Niculescu-Buzești - emisarul lui Maniu în USA. împotriva administrației României la O. N. U.

Informațiile primite din străinătate arată că acumulațiunile...

În ziua unor cercuri străine aceștia în fruntea cărora se află Grigore Niculescu-Buzești...

se mai adăugă și faptul că unii emisari maniști...

rație împotriva independenței și suveranității noastre de stat.

D. deputat Cuedan Petre:

Cooperativa Solidaritatea va avea un rol important în noul regim de distribuire a produselor raționalizate

Eri înainte de a ajunge la avuție la Consiliul Sindical Județean...

Sedința a fost deschisă de d. deputat Cuedan Petre, Ordinea de zi...

astepătatul inutil. Masele trebuie să ajungă fără nici o greutate...

D. Margikaj, anunță că noul membru pot fi primiți la cooperativa...

Întreaga populație a orașului nostru La discuții a luat cuvântul...

D. deputat Cuedan Petre, în noua sa calitate de membru...

De asemenea s'a hotărât ca toate procedurile pămînt la sate...

În încheiere, d. deputat Cuedan Petre a spus: „Cu muncă și...

O nouă captură a poliției aurului

109 „cocoșei” descoperiți la inginerul Ratz Emil

Echipa polițienească pentru descoperirea tuturor deținătorilor...

În urma unei informații că în str. Patriei la Nr. 10 s'ar găsi...

se constată că în casa, lui Cristea locuiește inginerul Ratz Emil...

Au perchezitionat întreaga locuință, dar n'au dat decât delușuri...

În interiorul lui, în fîșcuri de cîmpe 20 și 30, au fost găsiți 109 cocoși,

aparținând diferitelor state. În plus, au fost descoperite...

Întreaga cantitate de cocoși și obiecte a fost ridicată...

Inginerul Ratz Emil a fost imediat arestat și adus la poliție...

Gilii și răspândirea ziarului „Săptămânala”

Informații

Redactor responsabil: STEFAN I. SIMON ABONAMENT LUNAR Lei 100 PE TREI LUNI Lei 300

ECONOMATUL MESERILOR PATRONI METALURGI ARAD, prin prezenta...

SINDICATUL INVATĂRIILOR, reușă colegii activi și activiste...

SE PRELUNGESTE până la 15 Oct. 1947, termenul de depunere...

Când se vor distribui rațiile de zahăr pentru luna Octombrie

Ministerul de Industrie și Comerț anunță că între 7 și 31 Octombrie...